

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Животноводам сельхозартели «Сила» в первом квартале предстояло продать государству 410 центнеров молока. Активно включились они в борьбу за выполнение принятых обязательств.

Уже на первое февраля квартальное задание было выполнено на 49 процентов. Отлично трудились животноводы и в феврале. На молочноприемный пункт за месяц поступило

более двухсот центнеров молока. Таким образом, квартальное задание колхоз выполнил. Государству продано свыше 430 центнеров молока.

В числе тех, кто внес немалый вклад в успех хозяйства, доярки из Хрулевы Н. Е., Федорова и З. И., Семенова, доярка из Агурьева Н. Н., Семенова и другие.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парторганизации.

КРАСНЫЙ МАСНІК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАНА ОСНОВАНА В 1918 Г.
№ 29 (6671)

Среда, 5 марта 1969 года

Цена 2 коп.

16 марта 1969 года —
ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Зал клуба в деревне Высокое, центре колхоза «Авангард», переполнен. Сюда собрались избиратели, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты областного Совета председателем исполкома Опочецкого райсовета Сергеем Федоровичем Кузиным, и председателем комитета народного контроля Михаилом Ивановичем Александровым, кандидатом в депутаты районного Совета.

На трибуне — заведующий Высоковским агитпунктом А. М. Егоров. Он говорит:

— У нас сегодня особый, радостный день. Мы встречаемся со своими кандидатами в депутаты местных Советов. Это значительное событие проходит те дни, когда весь советский народ готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Выступившие бригадир колхоза В. Т. Кругликов и председатель С. А. Бидерштейн выражали уверенность в том, что кандидаты в депутаты оправдают доверие избирателей.

Избиратели — колхозники артели «Авангард» — внесли много предложений и наказов. Часть из них касается дорожного строительства, улучшения бытового обслуживания населения.



ЖИЗНЬ НА ВИДУ

Свыше восьми лет работает станочником в лесхозе Федор Николаевич Колесков. Бригада, в которой он трудится, по праву считается коллективом коммунистического труда. По итогам социалистического соревнования ей в минувшем году было присвоено звание лучшей по Российской Федерации.

Жизнь Федора Николаевича проходит на виду у всего коллектива. Он — член рабочего комитета, товарищеского суда. А вечерами вместе с общественниками лесхоза бдительно несет патрульную службу на улицах города.

Не случайно рабочие и служащие лесхоза называли Федора Николаевича своим кандидатом в депутаты районного Совета по Сущевскому избирательному округу № 54. Он оправдает доверие избирателей.

НА СНИМКЕ: Ф. Н. Колесков.

НУЖДЫ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

КАРТОФЕЛЬ часто называют «вторым хлебом». И не случайно. Трудно переоценить значение этой продовольственной и технической культуры для народного хозяйства. Картофельные поля в колхозах и совхозах района ежегодно занимают большие площади. Но урожайность их из года в год остается низкой, а затраты на возделывание картофеля высокие.

В 1966 году в среднем по району с каждого гектара было получено по 70,6 центнера саженей, в 1967 году — 91,8 центнера, а в минувшем — всего по 63,8 центнера. В колхозе «Авангард», например, урожай составил 30 центнеров, в «Победе Ильича» — 35 центнеров.

Себестоимость центнера продукции очень высока. Свыше пятнадцати рублей она составляет в колхозах «Красный Октябрь», «Сила», «Организатор», а в совхозе «Духновский» — 15 руб. 47 коп. при урожае 36 центнеров с гектара.

Многие руководители и специалисты хозяйств причину

низких урожаев и высокой себестоимости объясняют неблагоприятными климатическими условиями минувшего года. Возможно, в какой-то мере это и так. Однако чем объяснить такой факт: отделение Крулихино совхоза «Красный фронтовик» расположено, так сказать, в тех же географических широтах, что и колхозы «Организатор» и «Родина». Разделяют их лишь три километра. Климат, значит, одинаковый. Но контрасты разительны. В «Организаторе» и «Родине» собирали по 37 центнеров клубней с гектара, а в отделении Крулихино — по 177 центнеров! Да и в себестоимости разница большая — в отделении совхоза она в три раза ниже.

Скажут, виновата непогода. Причина низких урожаев в другом, вернее, их несколько. Очень большое значение имеет правильное использование органических удобрений. По отчетам наших колхозов и совхозов под картофель ежегодно вносится 30—50 тонн органики на гектар — столько, сколько нужно для получения высоких урожаев. А их нет. Где

же отдача от этих удобрений?

До сих пор кое-где продолжают сомневаться в целесообразности вывозки навоза и складирования его на полях в штабелях. Это относится к колхозам «Сила», «Родина», совхозу «Салют». Там рассуждают: мол, не лучше ли для того, чтобы весной не развозить навоз и не затрачивать лишние средства, прямо зимой разбрасывать его по полю маленькими кучками? Но помнят ли в этих хозяйствах о том, что при разбросном способе хранения навоза в зимний период теряется до 80 процентов азота?

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК
**В субботу, 8 марта,
на городском стадионе**
СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК „ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ“
В программе:

Катание на тройках, бега рысистых лошадей. Игры, аттракционы, спортивные соревнования. Работают ларьки, буфеты.

Открытие праздника — в 12 часов.

Добро пожаловать на праздник!

Комиссия.

Остался позади еще один месяц четвертого года пятилетки — февраль. Подведены итоги работы сельских тружеников за это время. Что же сделали животноводы района, каких успехов добились?

Колхозы и совхозы продали государству 1057 тонн молока, или на 233 тонны меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Особенно резко сократили продажу молока колхозы «Красное Заречье», имени Жданова, «Родина», «Большевик», совхоз «Салют».

К примеру, колхоз «Красное Заречье» за два месяца прошлого года продал государству 396 центнеров этой продукции, а за то же время нынешнего года всего 198 центнеров. В колхозе имени Жданова продажа молока сократи-

лась с 377 до 218 центнеров. Хуже, чем в прошлом году, работают нынче животноводы сельхозартели «XXI партсъезд».

Квартальный план продажи молока ими выполнен всего лишь на 51 процент. Из плана 780 центнеров на заготовительные пункты поступило только 397 центнеров молочной продукции.

Эти хозяйства уже подвергались критике за неудовлетворительную работу по производству и продаже молока государству.

Однако их руководители мало сделали для того, чтобы выйти из прорыва.

Что же помешало животноводам колхозов и совхозов более успешно трудиться? Беда в том, что во многих хозяйствах до сих пор не наведен порядок в кормлении и содержании коров. Приготовление кормов на большинстве ферм не организовано. Надо молока по-прежнему низки. Немало полученной продукции все еще расходуется на внутрихозяйственные нужды.

С подобными фактами мириться нельзя. Необходимо безотлагательно принять меры к тому, чтобы повысить надои. Следует правильно расходовать и приготовлять имеющиеся корма, до минимума сократить расходы цельного молока внутри хозяйства.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Победа» Богородицкого района идетальная подготовка к выборам в местные Советы.

НА СНИМКЕ: агитаторы колхоза заведующая библиотекой М. П. Рогова, директор Дома культуры Р. В. Рогачева, заведующий учебной частью средней школы И. А. Дегтярев на агитпункте готовятся к беседе с избирателями.

Фото П. Маслова.
Фотохроника ТАСС.

Пятилетку — досрочно

КОЛЛЕКТИВ нашего предприятия успешно выполняет принятые социалистические обязательства. Четыре квартала подряд в прошлом году предприятие выходило победителем в социалистическом соревновании среди предприятий текстильной и легкой промышленности нашей страны. Переходящее Красное знамя, присужденное по итогам работы за первый квартал, прочно удерживали рабочие на протяжении всего года. На премирование передовиков производства израсходовано 5435 рублей.

В январе рабочие получили тридцатую зарплату. Это вознаграждение за хорошую работу за год. А было так, что двадцать раз в год, если не считать авансов, каждый рабочий подходил к кассе, чтобы получить заработанные деньги. Хозяйственная реформа изменила этот порядок. Ее условиями предусмотрено выделение

Материальные стимулы

средств из фонда материального поощрения на премирование по итогам работы за год.

Тринадцатая зарплата — признание заслуг работника, знак того, что труд его полезен и необходим. Это не только материальный, но и моральный стимул, призывающий трудиться еще лучше.

Вознаграждение по итогам года получили почти все рабочие и инженерно-технические работники, все те, кто выполнил условия поощрения, имеющиеся на предприятии. А условия эти очень жесткие. Они учитывают стаж работы на предприятии, выполнение норм выработки и качество выпускаемой продукции, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, участие в общественной работе и другие факторы.

Многие рабочие получили значительные суммы. Например, ткачиха Наталья Константиновна Заводская получила

восьмидесять шесть рублей, а Зинаида Васильевна Никитина — шестьдесят девять рублей, слесарь-рационализатор Федор Иванович Иванов — семьдесят шесть рублей. Всего на выплату тринадцатой зарплаты израсходовано более одиннадцати тысяч рублей.

Деньги эти поступают в семейный бюджет каждого рабочего сверх будничных лимитов. Они дают возможность, не снижая обычных затрат, приобретать ценные вещи, подарки. Не учитывать этого тоже нельзя.

Условия предусматривают до ста процентов уменьшать годовую премию работникам, допускающим прогул. Шесть человек у нас лишены премии по этому пункту. Среди них ткачиха А. Ф. Лукьяничева, мотальщица Н. И. Кагинина, грузчик П. Г. Гаврилов.

Наряду с моральными средствами воздействия появилась возможность с помощью рубля бороться против прогульщиков, пьянниц, летунов. В этом еще одна из особенностей тридцатой зарплаты.

За три года пятилетки на предприятии значительно возрос объем выпущенной продукции. Прирост в основном до

стигнут за счет повышения производительности труда. Улучшение прибылей позволяет создать фонды материального поощрения.

Это результат напряженного труда коллектива, внедрения механизации и автоматизации, повышения культуры производства, улучшения условий труда работающих, развития соревнования за коммунистический труд.

Рабочие готовятся встретить ленинский юбилей новыми производственными успехами.

Развернув широкое социалистическое соревнование за дальнейший рост объема производства и производительности труда, за улучшение культуры и улучшение организации производства, коллектив предприятия принял повышенные социалистические обязательства.

Итоги работы первых трех месяцев свидетельствуют о том, что рабочие с честью выполнили социалистические обязательства и достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В. Иванов
начальник филиала
объединения «Север

дат хранятного пункта

В третьем составляют четвертой

Заготовки должны быть запасами

льда.

С открытыми

Помощи

хозяйства

среднее х

плексных

1830 гек

ботноводч

голов кру

есть овцы

ние годы

мечены

производств

водства и

личиваются

это сказы

благосостоя

Благодаря

колхозе —

зультат м

партией и

решений

(года) Пла

меры соз

ку на се

лом, без

мыслим б

скохозяйс

ва.

И еще

ни. Люди

спектаклям

думают о

несут бли

четко-выс

стоявшее

подтвержди

Анализ

кладчик

ниях бри

ева и О.

ки П. А.

шевев,

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

ВТОРАЯ Всесоюзная перекличка сельских клубов посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Организуется она Министерством культуры СССР, редакцией газеты «Правда», ЦК ВЛКСМ, комитетом по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, республиканскими, краевыми, областными и районными органами культуры, печати, комсомола, радио совместно с другими учреждениями и общественными организациями. Перекличка проводится с января 1969 года по январь 1970 года. Ее цель — повышение уровня работы сельских сельских учреждений культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Основными задачами второй Всесоюзной переклички являются максимальное использование каждого клубом всего арсен-

ала специфических форм и методов политического воздействия и культурного просвещения населения, особенно подрастающего поколения, глубокая пропаганда ленинских идей, убедительное раскрытие авангардной роли КПСС на всех этапах исторического развития СССР, наглядный показ величайших преимуществ нашего государственного строя перед капиталистическим.

Мы должны обеспечить: широкое применение передовых приемов массово-политической и культурно-воспитательной деятельности учреждений культуры;

повышение роли сельских клубов в пропаганде и претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС, апрельского и октябрьского Пленумов ЦК

КПСС, дальнейшее развитие разнообразных жанров любительского искусства, увеличение числа участников художественной самодеятельности;

широкое привлечение к культурно-просветительной работе специалистов сельского хозяйства, учителей, врачей, передовиков труда, комсомольцев и молодежи;

улучшение материально-технической базы клубов, строительство сельских очагов культуры, создание уюта, обеспечение техническими средствами культурно-просветительской работы.

Для поощрения лучших работников культурно-просветительных учреждений установлены денежные премии.

М. Петрова,
инспектор районного
отдела культуры.

ГДЕ КУПИТЬ?

В колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях проходит смотр наглядной агитации. Естественно, что каждый, кто имеет к этому отношение, стремится как можно лучше оформить наглядность.

Но одно — желание, другое — возможности. Мне, как заведующему клубом, да и другим моим коллегам по работе, часто приходится сталкиваться с таким вопросом: «Где купить?»

Где купить ватманскую бумагу, тушь для письма? Редко

встречаешь в продаже тюбики с масляной краской. А без этого не обходится о хорошей наглядной агитации и речи быть не может.

Трудно достать и дешевый красный материал. Приобретать же по 1 руб. 15 коп. метр для клуба слишком накладно. Негде купить и листа фанеры.

Хотелось, чтобы эти необходимые материалы всегда были в наших сельских магазинах.

Н. Романов,
заведующий Лашутинским
клубом.

НАГЛЯДНОСТЬ — НЕОЦЕНИМЫЙ ПОМОЩНИК

М. И. Калинин говорит: «Требуется, чтобы агитатор был человеком идейным, глубоко преданным партии, убежденным в правоте ее идей». Вот почему агитатор должен быть всегда в гуще народа, вести за собой массы.

Анализ последних лет показал, что политическая жизнь рабочих совхоза стала более активной, сознательной. Люди стали глубже интересоваться событиями в стране и за рубежом.

Лично я при проведении политинформации применяю оправдывающий себя метод наглядной агитации. В беседах о международном положении обязательно пользуюсь картой. Это способствует лучшему восприятию тех событий, с которыми знакомлю слушателей.

Беседы на экономические темы сопровождаю показом диаграмм, которые подбираю в журнале «Политическое самообразование».

Иной раз не всегда слово может остаться в памяти. Зрительное же восприятие оставляет более неизгладимый след. Помогает этому и сравнительный цифровой материал, конечно, в первую очередь на примере нашего хозяйства.

Неоцененную помощь в этом оказывают многочисленные стенды, красочно оформленные в помещении Дома культуры.



Здесь и цифры роста хозяйства, и показатели выполнения условий социалистического соревнования.

Беседы, которые я провожу, увязываю с экономическими задачами совхоза, стремясь широкий анализ итогов прошедшего месяца в разные бригады или цеха, рассказывая об опыте передовиков.

Так, бригада отдела Петровское с одного тара пашни получила 21 центнеру кормовых единиц, перевыполнила план задание. Бригада получила нежную премию в размере 8 рублей. Только в прошлом году за выполнение социалистических обязательств рабочие совхоза премированы тремя холодильниками, двумя стиральными машинами. Эти примеры агитаторов нашего совхоза умело используют в своих беседах, призывают тружеников деревни достойно встретить приближающийся юбилей В. И. Ленина.

М. Иванов
агитатор совхоза
«Красный фронтовик»

на СНИМКЕ: М. Т. Иванов

Для любителей музыки

В книжном магазине имеется большой выбор разнообразной литературы по музыке. Для тех, кто занимается в четвертом классе и увлекается фортепиано, есть «Полифонические пьесы». Для учащихся 5—6—7 классов имеются «санатины и вариации». Семиклассники могут приобрести «Хрестоматию» с песнями русских композиторов. Для школьников есть сборник «Песня шагает рядом», в котором опубликованы песни в сопровождении фортепиано.

Для вас, любители музыки, Н. Горлов предлагает «Песни для голоса и хора с баяном». В выпуск первом «Гармонь певучая» для голоса в сопровождении баяна помещены песни: «Нарьян-Мар, мой Нарьян-Мар», «Отзовись», «Аист», «Песенка о капели». Предлагаем также песенник «Сельские вечера» и многую другую литературу.

Заходите в книжный магазин. Вы обязательно подберете необходимую литературу по музыке. Г. Кравченко, зав. магазином.

ПИСЬМА РАССМОТРЕНЫ, ОТВЕТЫ ПОЛУЧЕНЫ

Депутаты Крулихинского сельсовета И. Карсаков и Н. Емельянова по просьбе жителей деревни Печурино, Сергеево, Русланово, Барсукы обратились в редакцию с письмом, в котором просили помочь установить остановку автобуса в деревне Печурино.

Письмо было направлено в автоколонну № 1300. Заместитель начальника по эксплуатации

и. Костюченко ответил редакции, что просьба авторов письма удовлетворена. С 25 февраля остановка автобуса в деревне Печурино по маршруту Опочка—Кудеверь узаконена с изменением тарифной сетки.

Из шестой бригады колхоза «Большевик» написали в редакцию о недостатках в учете. В частности, приводились факты,

когда осенью, принимая сено, завышали их кубатуру.

Председатель колхоза «Большевик» А. Павлов сообщила, что при доставке сена на фермы оно взвешивается и на недостающее количество составляются акты. Виновники этого будут строго наказаны.

В шестой бригаде проведено собрание, на котором его члены решили вопрос о бригадире.

НУЖДЫ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

(окончание. Начало на 1-й стр.)

Почти во всех хозяйствах района наблюдается недостаточная густота посадки картофеля. Выборочный подсчет показал, что в некоторых колхозах и совхозах на гектаре растет 23—25 тысяч кустов вместо положенных 45—50 тысяч. Каждому понятно, что 23 тысячи кустов на гектаре не дадут такого урожая, какой дает нормальная густота посадки.

Большое влияние на урожайность картофеля оказывает посев высококачественными сортами семенами. А их во многих хозяйствах района нет, потому что семеноводству картофеля не уделяется внимания.

А уход за посевами? Чего траха таинств, зачастую он про-

водится несвоевременно, да и некачественно. Вот и получается порой, что не сразу разберешь, что перед тобой — картофельная плантация или участок, специально отведенный под сорняки.

Большие потери допускаются при уборке урожая, потому что ведется она опять же некачественно.

Но вернемся к затратам труда на производство продукции. Например, в колхозе «Красный пахарь» потребовалось 2,1 человека-дня для того, чтобы произвести центнер картофеля. В колхозе «Организатор» — 1,84 человека-дня, в «Победе Ильича» — два человека-дня.

Эти цифры говорят о том, что уровень механизации при выращивании картофеля очень низок, особенно при посадке его, внесении удобрений и уборке урожая. Отсутствие комплексной механизации, организации труда и материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов при возделывании картофеля еще одна и, пожалуй, самая важная причина низкой урожайности.

Поэтому на повестку дня давно встал вопрос о создании механизированных звеньев, о выращивании картофеля по новой технологии. Там, где механизации открыта «зеленая улица», урожай картофеля всегда высок.

По новой технологии выращивали эту культуру в Гдовском районе, где было создано 58 механизированных звеньев. Земельная система организации труда позволила на более высоком агротехническом уровне произвести посадку картофеля, уход за посевами. Широкое применение, помимо культиваторов, нашли ротационные гребневые боронки для уничтожения сорняков.

В результате средний урожай картофеля в Гдовском районе составил 152 центнера.

Немалый опыт выращивания картофеля по новой технологии накоплен в совхозе «Красный фронтовик». Механизированное звено, которым руководит Леонид Антонович Антонов, ежегодно выращивает картофель на 80 гектарах и получает высокие урожаи. Об опыте этого звена «Красный маяк» уже рассказывал.

Недавно в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик» собрались руководители хозяйств, агрономы, механики, земельные работники. Шел деловой разговор о проблемах механизации на возделывании картофеля. Главный агроном районного управления сельского хозяйства А. А. Гринчук ознакомил с новой технологией выращивания его. О своей работе рассказали механизаторы картофелеводы совхоза Л. А. Антонов и И. А. Федоров. Они ответили на многочисленные

вопросы собравшихся. Выступили также агроном совхоза Л. В. Кудрявцева и экономист Е. А. Александрова. Евдокия Александровна рассказала об оплате труда, осуществляющейся в звене Л. А. Антонова.

После этого участники совещания осмотрели технику, которая применяется в совхозе при посадке, обработке посевов и уборке картофеля, познакомились практически с ее регулировкой, посмотрели эту технику в деле. Колхозные экономисты подробно узнали об оплате труда. Да и вообще это совещание-семинар было очень полезным.

Думается, что с обезличкой посевов картофеля в колхозах и совхозах района в нынешнем году будет покончено и каждый гектар земли обретет своего хозяина.

К. Николаев.

Растут новостройки

В Полтавской области не найти такого села, где бы не строили новоселей. Только строительные организации треста «Межколхозстрой» за последние годы сдали в эксплуатацию более 6000 объектов. Это — и производственные помещения, и культурно-бытовые здания, и жилые дома.

Большую помощь строителям оказывает коллектив Полтавского института «Облколхозпроект», создающий проекты застройки центральных поселков колхозов и совхозов, проекты специализированных производственных комплексов.

На СНИМКЕ: в архитектурно-планировочной мастерской института. Главный инженер проекта застройки села Еленовка Козельщинского района Борис Степанович Коваленко (в центре), старший инженер Валентина Алексеевна Капинус и инженер Виталий Алексеевич Батура обсуждают проект.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.



Лед с реки

От речки Веть, что протекает по территории колхоза «Заветы Ленина», пролегли в бригады дороги. Здесь колхозники заготавливают для ферм лед. В одну только первую бригаду его доставлено 146 кубометров. Лед будет храниться около молокоприемного пункта деревне Ладыгино.

В третьей бригаде запасы льда составляют более 30 кубометров, в четвертой — 50.

Заготовка и вывозка его продолжаются. Колхозникам предстоит запастися на лето 520 кубометров льда.

Р. МАКСИМОВА,
экономист колхоза.

С отчетно-выборного собрания в колхозе

Есть и минусы

По местным масштабам колхоз имени Жданова — одно из хозяйств. Семь комплексных бригад обрабатывают 1830 гектаров пашни. На животноводческих фермах — 470 голов крупного рогатого скота, есть овцы и свиньи. Последние годы в жизни колхоза отмечены прогрессом. Растет производство продукции, увеличиваются доходы колхоза. А это сказывается на повышении благосостояния колхозников.

Благодатные перемены в колхозе — прежде всего результат мер, осуществленных партией и государством после решений мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС. Эти меры создали новую обстановку на селе, вызвали тот переход, без которого был бы немыслим быстрый подъем сельскохозяйственного производства.

Колхозники назвали и причину недобора этих продуктов. Она состоит в том, что мало еще внимания уделяется главному — обработке почвы и сближению правил агротехники при возделывании сельскохозяйственных культур. Не всегда добровольно относятся к своей работе механизаторы, не получили должной прописки тербидициды. А ведь земледелие сегодня — это рациональная структура пашни, клевера и занятые пары в севооборотах, все увеличивающееся применение химии, исключительно чистые и ровные посевы. Всего, конечно, не перечислишь.

Обращает на себя внимание и такой факт, как правильное использование удобрений. М. П. Петров — председатель ревизионной комиссии колхоза, приводил примеры, когда насыпь, доставленный на поля, перед вспашкой не разбрасывается, а запахивается целыми кучами.

Говоря о плодородии почвы, о повышении экономической эффективности каждого гектара земли, не следует забывать такой важный фактор, как механизацию сельскохозяйственного производства.

Машины и механизмы взяли на себя значительную часть работ. Техники стало не только много, но, что не менее важно, она теперь разнообразнее, охватывает все новые трудовые процессы. И тем не менее до многих машин хозяйственная рука не дотянулась. Возьмем, к примеру, возделывание такой доходной культуры, как лен. До уборки здесь преимущественно хозяйствует машина. Но с того момента, как теребилка положила лен на поле, наступает этап ручного труда.

Кстати, о картофеле. На возделывании его применяется много ручного труда. А рабочих рук не хватает, на счету буквально каждый погожий день. Поэтому-то и приходится прибегать к помощи горожан и учащихся школ. Клубень обходится колхозу в копеечку.

Путь к повышению урожайности картофеля и снижению затрат на его возделывание — создание механизированных звеньев, правильная организация их работы. Жизнь настоятельно требует этого.

Колхозник Павел Александрович Смиродин в своем выступлении говорил о плохом учете в бригадах, об ответственности кладовщиков за учет поступающего на склад зерна. Причина беспокойства вполне оправдана. В колхозе выявлено недостача зерна в количестве 18 тонн.

Дело в том, что колхозники работают как бы «втемную», не знают, сколько заработали, какой объем работ выполнили, скажем, за день, за неделю. От этого заинтересованность людей в результатах своего труда уменьшается, а вместе с нею падает и производительность.

Правлению колхоза и партийной организации многое предстоит сделать для воспитания у всех колхозников добровольного отношения к труду, сохранения общественной ответственности, поднятия трудовой дисциплины. Об этом свидетельствовали высказывания на собрании. Резко критиковались механизаторы, которые недобросовестно проводили обработку почвы, выезжали в поле с неисправными машинами.

Колхозники обязали правление устранить недостатки в руководстве хозяйством, дали ему наставку работать энергичнее, наметили рубежи на 1969 год.

Председателем колхоза вновь избран Михаил Петрович Степанов.

Н. Кузнецов.

ТВОЙ ДОЛГ, ОХОТНИК

С 17 февраля закрылся зимний сезон охоты. В охотничьих угодьях смолкли ружейные выстрелы, умолкли голоса гончих собак. Наступило спокойное время для обитателей лесов.

Но присмотрись, охотник, у тебя еще много дел... Твой долг сохранить оставшееся поголовье зверя и птиц от браконьеров, помочь лесным обитателям пережить голодное зимнее время. Им почти невозможно достать корм из-под снега с твердой оледенелой коркой. Не случайно поэтому можно встретить следы зайца или серой куропатки у жилья человека. Они вынуждены прилизаться к человеку, чтобы найти корм.

Правление общества объявило среди охотников неделю подкормки полезных охотничьих животных и птиц, которая начнется 2 марта и продлится до 9 марта. Каждый охотник должен выйти в охотничьи угодья, окказать помощь обитателям леса — животным и птицам. В местах, где обитают заяц-беляк, косуля, лось, нарубите осинника, но не толще восьми сантиметров и не делая захламленности леса. Очищайте от снега места, где стояли стога, а остатки сена выложите на вешала, освободите от снега тока, на которых проходилась осенью молотьба зерновых, а отходы используйте для подкормки серой куропатки.

Если у кого из охотников есть возможность выделить клочок сена из своего хозяйства, выделите его для зайца. Желательно, чтобы юные друзья природы — школьники — включились в это благородное дело.

За работу, товарищи! Вас ждут обитатели лесов и полей.

В. Пуховиков, председатель районного общества охотников и рыболовов.

Кандидаты в депутаты Опочецкого городского Совета,

зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

СУЩЕВСКИЙ
избирательный округ № 1
Павлов Владимир Петрович — заведующий школьным отделом райкома комсомола.

МАРКОВСКИЙ
избирательный округ № 2
Ульянов Василий Ульянович — директор средней школы № 4.

ВЕСЕЛЫЙ
избирательный округ № 3
Ветошев Геннадий Иванович — тракторист объединения «Сельхозтехника».

ОСТРОВСКИЙ
избирательный округ № 4
Гусаров Владимир Сергеевич — механик льнозавода.

РУБЛЕВСКИЙ
избирательный округ № 5
Дроздецкая Луиза Цодиковна — старший мастер хлебокомбината.

ПУШКИНСКИЙ
избирательный округ № 6
Волков Александр Ефимович — начальник бюро технической инвентаризации.

КАЛИНИНСКИЙ
избирательный округ № 7
Евдокимов Павел Иванович — слесарь-водопроводчик комбината коммунальных предприятий.

КРАСНЫХ КОМАНДИРОВ
избирательный округ № 8
Кузьмина Елена Ивановна — рабочая хлебокомбината.

ПОЧТОВЫЙ
избирательный округ № 9
Васильева Тамара Михеевна — слесарь манжетоборочных работ филиала завода «Техприбор».

КОММУНАЛЬНЫЙ
избирательный округ № 10
Семенова Надежда Семеновна — телеграфистка узла связи.

КРАСНОАРМЕЙСКИЙ
избирательный округ № 11
Шахманов Анатолий Васильевич — директор типографии.

ТРУДОВОЙ
избирательный округ № 12
Басильев Анатолий Иванович — директор завода железобетонных конструкций.

НАБЕРЕЖНЫЙ
избирательный округ № 13
Парфенова Анна Павловна — санитарка районной центральной больницы.

ЛЕНИНСКИЙ
избирательный округ № 14
Мизенина Зоя Васильевна — учительница школы-интерната.

НЕКРАСОВСКИЙ
избирательный округ № 15
Никитин Петр Никитич — плотник строительной бригады ремстройучастка.

Достигнутое — не предел

Подведены итоги социалистического соревнования городских и районных организаций ДОСААФ за прошлый год. Среди районных организаций общества первое место присуждено Опочецкой. Она награждена переходящим Красным знаменем, грамотой областного комитета и денежной премией.

Многие первичные организации районного общества провели определенную работу. Они участвовали в соревнованиях по стрелковому и автомобильному спорту, посвященных 51-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В соревнованиях автомобилистов участвовало шестьдесят водителей. Двенадцать выполнили разрядные нормы. Лидеры остались прежние — команды ОЗРУ и автоколонны № 1300.

В стрелковых соревнованиях из малокалиберной винтовки первенство завоевали спортсмены ОЗРУ, второе место заняли спортсмены средней школы № 3, третье — маслосырзавода.

Активисты ДОСААФ В. Г. Козырев, И. Ф. Бовин, А. А. Андреева, В. И. Васильев, В. В. Морозов и многие другие провели большую работу по распространению билетов автомотобилей.

И. Михайлов.

ПУСТОШКИНСКИЙ
избирательный округ № 16
Васильева Лидия Николаевна — бригадир швейного цеха УПП ВОГ.

ГУСАКОВСКИЙ
избирательный округ № 17
Савин Геннадий Васильевич — заместитель начальника РОВД.

ЗАВОДСКОЙ
избирательный округ № 18
Иванов Юрий Сергеевич — председатель исполнкома городского Совета.

УРИЦКИЙ
избирательный округ № 19
Лебедева Лидия Алексеевна — швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

ВЕЛИКОРЕЦКИЙ
избирательный округ № 20
Федоров Александр Ефимович — бригадир комплексной бригады передвижной механизированной колонны № 538.

ПЕРВОМАЙСКИЙ
избирательный округ № 21
Степанов Иван Иванович — начальник цеха спиртзавода.

КООПЕРАТИВНЫЙ
избирательный округ № 22
Петрова Нина Ивановна — мастер-контролер механического участка ремзавода.

РАБОЧИЙ
избирательный округ № 23
Дементьев Владимир Дементьевич — директор комбината бытового обслуживания населения.

МИТРОФАНОВСКИЙ
избирательный округ № 24
Круп Леонид Петрович — шофера автоколонны № 1300.

ПЕСОЧНЫЙ
избирательный округ № 25
Иванов Василий Иванович — начальник филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север».

ВОКЗАЛЬНЫЙ
избирательный округ № 26
Николаев Геннадий Петрович — слесарь ремонтного завода.

НОВОРЖЕВСКИЙ
избирательный округ № 27
Запорожец Александр Сергеевич — зам. председателя райисполкома.

ЛЕСНОЙ
избирательный округ № 28
Горячева Вера Павловна — мастер по пошиву легкого платья комбината бытового обслуживания населения.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ
избирательный округ № 29
Николаева Евгения Григорьевна — заведующая бюро ЗАГС.

ЗАГОРОДНЫЙ
избирательный округ № 30
Авотин Геннадий Константинович — электрик автоколонны № 1300.

СОВЕТСКИЙ
избирательный округ № 31
Новикова Нина Степановна — старший инспектор райфо.

БЕРВЕШИНСКИЙ
избирательный округ № 32
Назаров Иван Павлович — слесарь-электрик автоколонны № 1300.

ПИОНЕРСКИЙ
избирательный округ № 33
Филиппов Алексей Филиппович — начальник комбината коммунальных предприятий.

КАВКАЗСКИЙ
избирательный округ № 34
Костина Мария Дмитриевна — начальник автоколонны № 1300.

НАБЕРЕЖНЫЙ
избирательный округ № 35
Кузнецова Анна Ивановна — штукатур ПМК-538.

ФОМИНСКИЙ
избирательный округ № 36
Скоморохин Иван Андреевич — главный инженер РЭС.

ЗАПАДНЫЙ
избирательный округ № 37
Богданова Евгения Федоровна — бригадир мяльно-трепально-го агрегата льнозавода.

КОМИССИЯМИ

ПРОЛЕТАРСКИЙ
избирательный округ № 38
Иванова Нина Васильевна — мастер сырьеподавала головного маслосырзавода.

КРАСНОГОРОДСКИЙ
избирательный округ № 39
Федоров Геннадий Федорович — плотник ДЭУ-144.

ШКОЛЬНЫЙ
избирательный округ № 40
Никифорова Александра Ивановна — закройщица комбината бытового обслуживания населения.

КОМСОМОЛЬСКИЙ
избирательный округ № 41
Гавrilova Евдокия Ивановна — завуч средней школы № 3.

БИСЕРЕВСКИЙ
избирательный округ № 42
Андрющикова Нина Александровна — заведующая общественным питанием смешного.

ОКТЯБРЬСКИЙ
избирательный округ № 43
Монтус Василий Никитович — заведующий промышленным отделом РК КПСС.

ПОЛОЦКИЙ
избирательный округ № 44
Степанова Евгения Никандровна — смений технолог спиртзавода.

ГРЕБЕНЕВСКИЙ
избирательный округ № 46
Гринева Нина Ниловна — секретарь исполнкома городского Совета.

КРАСНЫХ ФРОНТОВИКОВ
избирательный округ № 47
Григорьева Людмила Федоровна — радиомонтажница учебно-производственного общества слепых.

БОЛЬНИЧНЫЙ
избирательный округ № 48
Вольский Игорь Васильевич — заведующий поликлиникой.

САДОВЫЙ
избирательный округ № 49
Корунов Иван Иванович — директор лесхоза.

СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА
избирательный округ № 50
Они были совершенно разными людьми и, наверно, в машинное время их пути не сошлись. Но в двадцатом году сваих все сдвигнувшая с места революция и гражданская война.

Производство киностудии «Узбекфильм».

«Ошибки молодости». Действие фильма происходит в Караганде в наши дни.

Производство генеральной компании по производству фильмов (ОАР).

«Под созвездием девы».

«Скоро придет весна».

В. Селиванов — администратор кинотеатра «Маяк».

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ЭКРАН В МАРТЕ

«Разведчики». Фильм рассказывает о подготовке и проведении чрезвычайно важной разведывательной операции в конце Великой Отечественной войны по обезвреживанию минной Дуны.

Производство киностудии имени А. П. Довженко.

«Хлеб и розы». Мальчик ушел Георг Ландау на фронт. Затем — сорок пятый год спустя, возвращение на родину. Тяжелые годы послевоенного разрушения. От неверия в будущее, попыток замкнуться в личной жизни Георг приходит к активному творческому участию общему созидающему труду.

Производство киностудии ДЕФА. (ГДР).

«Иван Макарович». О формировании характера подростка дни Великой Отечественной войны рассказывает фильм.

Производство киностудии «Балтийський фільм».

«Фокусник». Производство экспериментальной творческой киностудии.

«Ташкент — город хлеба». Встреча с героями одноименной повести А. Неверова.

Производство киностудии «Узбекфильм».

«Служили два товарища». Они были совершенно разными людьми и, наверно, в машинное время их пути не сошлись. Но в двадцатом году сваих все сдвигнувшая с места революция и гражданская война.

Производство киностудии «Мосфильм».

«Ошибки молодости». Действие фильма происходит в Караганде в наши дни.

Производство генеральной компании по производству фильмов (ОАР).

«Под созвездием девы».

«Скоро придет весна».

В. Селиванов — администратор кинотеатра «Маяк».

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«Разведчики»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«БИТВА В ПУТИ»

(две серии)

Начало сеанса в 18 часов

Прием объявлений

в газету

«Красный маяк»

производится ежедневно,

кроме выходных —

воскресенья и понедельника.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

TELEFONI: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, библиотеки и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 391.

Тираж 53

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5